



EU ŠOKIRANA PREDLOGOM NAŠE DRŽAVE O FINANSIRANJU

Država gura u stranačke kase 20 miliona evra

● Sa predloženih 0,3 odsto iz budžeta (20 miliona evra) Srbija bi se nalazila u samom evropskom vrhu po novcu koji poreski obveznici uplaćuju strankama

● Vlasti ovu odluku pokušavaju da opravdaju rečima da na ovaj način žele da smanje finansiranje iz crnih i tajkunskih fondova

strana 4.

EU šokirana predlogom naše države o finansiranju

Strankama čak 20 miliona evra od poreskih obaveznika

Venecijanska komisija je u svom mišljenju ponovo pozvala nadležene u Srbiji da razmotre ovu odluku

IRENA RADISAVLJEVIĆ

Planovi države da svim parlamentarnim strankama iz budžeta godišnje isplaćuje 20 miliona evra šokirali su stručnjake Evropske Unije koji su se bavili analizom Zakona o finansiranju političkih partija. Ne samo da bi se sa 0,3 odsto iz budžeta (20 miliona evra), Srbija nalazila u samom evropskom vrhu po novcu koji poreski obveznici uplaćuju strankama, već je odlukom da poveća ovu sumu sa prvobitnih 0,15 odsto Srbija prekršila preporuke Evropske i Venecijanske komisije.

Obe ove insitucije u proteklih nedelju dana dale su nova mišljenja na Nacrt Zakona o finansiranju stranaka, u koje je "Blic" imao uvid. Glavne zamerke ticale su se upravo novca koji će se za stranke izdvajati iz budžeta.

Naime, u prvoj verziji nacarta ovog zakona, kao i u Zakonu koji je i dalje validan, a datira iz 2004, stranke godišnje iz budžeta dobijaju 0,15 odsto što je oko 10 miliona evra. Kada su Evropska i Venecijanska komisija pregledale prvu verziju istaknuto je da je i 0,15 odsto "prilično visoka suma" za evropske standarde i da treba dobro razmisliti da li ona treba da opstane ili je treba smanjiti. Uprkos tome, u poslednjoj verziji našla se duplirana cifra. Kako?

Zorana Marković, direktorka Agencije za borbu protiv korupcije i član Radne grupe za izradu ovog zakona tvrdi da radna grupa nije imala uticaja na određivanje količine novca koji će se izdvajati, kao i da se ona sama zalagala da suma bude manja od 0,15 odsto, što praktično znači da su prevladali stranački interesi.

- Mišljenje Venecijanske komisije se posebno bavi finansiranjima stranaka iz budžeta, jer sa 0,3 odsto opasno prelazimo granicu iznad koje stranke gotovo u potpunosti zavise od budžeta. To je suprotno težnjama u većini evropskih zemlja i lično mislim da tolika izdvajanja za Srbiju nisu dobra opcija. Ipak, važno je reći da ovo još nije gotova priča. Sledeće nedelje idem na sednicu Grupe zemalja za borbu protiv korupcije (GRECO) gde ćemo razgovarati o ovom zakonu, a već prve nedelje aprila sastaje se i radna grupa da donese definitivnu odluku - kaže Markovićeva.

Venecijanska komisija je u svom mišljenju ponovo pozvala nadležene u Srbiji da razmotre ovu odluku, i to bi, kao što je nedavno za naš list najavio Slobodan Homen, državni sekretar u

ministarstvu pravde, moglo da se dogodi već u prvoj polovini aprila.

Ali, ta odluka će najmanje zavisiti od same radne grupe, u kojoj su mišljenja oko manjih i većih izdvajanja, takođe, sukobljena. O sumi koje će dobijati stranke odlučivaće se u sedištima stranaka vladajuće koalicije. Sada je ostalo pitanje da li će pritisak EU uspeli da nadjača apetite partija na našoj političkoj sceni. "Blic" je već prethodno objavio da Evropa komisija, koja u oktobru daje mišljenje ključno za dobijanje stausa kandidata, insitira da se prihvate sve preporuke, i njihove i Venecijanske komisije i GRECO-a, i da tako usaglašen tekst zakona ne sme biti menjan, niti derogiran amandamanima.

Navodno je namera da se smanji finansiranje iz crnih i

Strana / Page: 1

Rejting / Reach: 918345

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 581 cm²

2 / 2

tajkunskih fonodva presudila da se u Nacrt unese suma od 0,3 odsto, tvrdi za "Blic" izvor iz vlade.

- Kada bi se omogućili veći izdaci iz budžeta za stranke, one više ne bi morale da zavise od privatnih izvora i donacija. A kada vam neko u kampanji da

milijon dinara za partiju, to automatski pričinjava tri ili četiri miliona štete za državni budžet zbog nameštanja tendera i poslova i drugih usluga koje stranački vojnici izvršavaju za svoje finansijere - tvrdi naš sagovornik.

Problem je jedino što gra-

đanima niko ne grantuje da će sa većim izdvajanjima iz budžeta, stranke prestati da se namiruju na ovaj drugi način.

Šta je sve duplirano:

■ Suma koja se izdvaja iz budžeta za stranke sa 0,15

odsto na 0,3 odsto

■ Suma koja se izdvaja iz budžeta autonomne pokrajine i lokalnih vlasti sa 0,1 na 0,2 odsto

■ Sredstva koja se dodeljuju za troškove kampanje sa 0,05 na 0,1 odsto



Na kraju će stranke same doneti odluku koliko im para sleduje od države FOTO: Ž. ŠAFAR